[lencTtBUTENbHbIE
ymncna



HNCJTIOBbIE MHOXXECTBA

O603HayeHne Ha3BaHne MHOXecTBa
N MHOXXeCTBO HaTypaNbHbIX
yucen
Z MHOXEeCTBO UenblX Yncen
Q_ m / N MHO>XEeCTBO paLMOHaNbHbIX
yucen

I — R /Q MHOXEeCTBO

NppaunOHalibHbIX YNCEN

R MHOXXeCTBO AENCTBUTENbHbIX
Hncesn



* HaTypanbHbie Yncna - 9To Yncna cyera.
* N={1,2,...n,...}.

* 3aMEeTUM, YTO MHOXECTBO HaTypaJibHbIX
YUcesi 3aaMKHYTO OTHOCUTEJIbHO
CJTOXKEHUNA N YMHOXEHUA, T.€. CJTOXKEHNE
N YMHOXEHWNE BbINOJIHAKOTCA BCElda, a

BblYMTAHUE U OerneHne B obLem CJiyHae
HE BbINOJTHAKTCHA



LENbIE
« PaccmoTpum Takue HHM C"A

1) uncno 0 (Hosb),
2) yncno (-n), NpOTMBOMNOSIOXHOE HaTypanbHOMY n.
[1pn aTOM nonaraem: n+(-n)=(-n)+n=0,-(-n)=n.
Torga MHOXECTBO LenbIX Yncern MoXHO 3anumcaTb Tak:
Z={..,n,...-2,-1,0,1,2,...,n,...}.
3aMeTuM Takxke, 4YTo:

OTO MHOXECTBO 3dMKHYTO OTHOCUTEJIbHO CJ10XXEHUA,
BblHNTAHNA N YMHOXXEHUA, T.€.

3 MHOXecCTBa LenbiX Yucen Bbliaennum ABa NogMHOXeCTBa:
1) MHOXXECTBO YETHbIX YMCEr
2) MHOXXECTBO HEYETHbIX YMNCEN



PALNOHAIJIbHbBIE
« MHO)ecTBO pauqﬁﬁoﬂ\ken MO>HO

L TaBUUTb B BU : 7
peAcTa Ac Q={}—n7-neZ,nEZ}-
n
B yacTtHoCTN, Q={T77'7EZ,17EZ}- Takum o6pasom,
n

MHOXXeCTBO paunoHarnbHbIX YACeN 3aMKHYTO
OTHOCUTENbLHO CINOXEHWUS, Bbl4UTaHUS,
YMHOXEHUA U OeneHns (Kpome cnydas
aeneHuns Ha 0).



 Ho B MHOXecCTBe pauMoHanbHbIX Yncen HeENb3g,
HanpumMep, NSAMePUTb MTMMNOTEHY3Y NPAMOYroSIbHOro
TpeyrosfibHMKa ¢ katetamm 1 n 1.

[To Teopeme lNndaropa runoteHysa bygeT paBHa

c=d+I =2

Houncno +2 He ByaeT paumoHanbHbIM, Tak KaK /7 _
HW AN Kaknx m u n. M

« Henb3sa pewmnTb ypaBHEHNE v — 2 = ()
« Henb3a nameputb ANIMHY OKPYXXHOCTU U T.A.

3aMeTUM, YTO BCSKOE paumoHanbHOE YMCSIo
MOXXHO NpeacTaBuUTb B BUE KOHEYHOW NN DECKOHEYHOW
nepmoagnyeckon gecatTnyHon gpoou.
| 5° | 2 | |
=———=0.125;==0.(285714); = = 0.(3)
8 2°*5 7 3




WPPALIMOHAIJIbHbIE
UYuncna, kotopeld/hCaaBnsatoTCS

becKoHeEYHON HEMEPMOANYECKON
Opobbto, byaem HasbiBaTh
nppaunoHansbHbiMn.  MHOXECTBO
nppaumoHarnbHbIX Yncen o003Ha4YnM
. [na nppaunoHanbHbIX YACEN HET
egnHon dopMbl 0O03HAYEHUA.
OTmMeTuM AgBa nppaunoHanbHbIX
ymncna, Kotopble 0603Ha4vaTCS
OykBamMn — 3TO YUCnNa T WU €.



YUCNO it /NA/

* OTHOLLEHME OSINHbI OKPY>XHOCTU K ANaMETPY
€CTb BEeJIMYNHAa NOCTOAHHAA, paBHaAA YNCITTY

T
l
m =, e [—ANVHa OKPYXKHOCTK, r- pagunyc
OKPYXHOCTHU




Q

PaumoHanbHbIE

ymcna
1,2,0,-1,-2,

o3
345, -2)

WppauwnoHanbHbie

Yuena (m,v2,...)

DeticmbBumenvHule YILCAA

R




OMNPEOENEHUE
OEUCTBUTENBHOIO
[lencTBUTENbHbIM HH’M\CIIBA'CH beckoHe4YyHasn

AecATUYHaA Apobob, T.e. 4pobb BUAA +a,, a,3,35.........
VInn TO e co 3HaKom - ,rae a,— uenoe
HeoTpuuaTeNIbHOEe YMCNO0, A KaXKaaa u3 byks a,,a,
T.A. —oaHa n3 10 unodp.
NMpumep.

m=3,1415........
ap=3; a,=1; a,=4 nT.A.



Hangute ownoku

PaluuoHanbHble Ynucna | VippauuoHasibHble Yucna

12,345 V36
-102 3,1245435...
Jl 12

76,32444444 .., | 1,01011011101111...

2
7= 0




PABOTA C

<o YYEBHUKOM

X=11-2v30
Onpeaenvm 3Hak sbipaxenns (11 - 2,/30)=v121 -v/120

121>120,3Ha4YnNT Pa3HOCTb NOJIOXKUTENbHAA,T.€. HaM NoaxoauT
PaBEHCTBO |X]|=Xx

Ne 408/1/
(V8 —3)(3+2V2)=v8-3+8-2v2-3-3 —3-2/2=
= 3v8+2v/16 -9-61/2=3V4 -2 +8 -9 - 6:/2 = -1

ITO YnUCNo paunoHa/ibHOE.



2)(V27 -2)(2 - 3v/3)=2v/27 -3v/81-4+6+/3=6+/3-27 - 4
+61/3 =124/3 -31

OTO YMCIO nppaLmoHanbHoe.

MomauwiHee 3ad0aHue

[MpoynTtaTtb Nnaparpad 1,cTp.137; cTp.138 He
YynTaTb

BeinonHntb Ne 407/2,3/,408/3,4/,a Takke cTp.133,
[TpoBepb cebsi: Ne 1,3



